@ REPGBLICA EDUCACAO n T p

a PORTUGUESA

#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 13
o o DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) ::1 e2

» Utilizar modelos continuos simples no calculo de Probabilidades,
nomeadamente o modelo Normal;
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS . fos .
» Desenvolver interesse pela Matematica e valorizar o seu papel no
desenvolvimento de outras ciéncias e dominios da atividade
humana e social.

Titulo/Tema do Bloco

Modelos de Distribuicao: Distribuicdo Normal

Estatistica e Probabilidades / Probabilidade
MACS / 2.° ano de Formacao

Tarefas/ Atividades/ Desafios
1. Quem foi Gauss?
Proposta de trabalho: Investigue sobre a vida e obra de Gauss.

A curva que define a funcao densidade de probabilidade, intitula-se de curva de
Gauss.

Gauss foi um matematico que se destacou pelo seu trabalho em alguns ramos da
matematica e também em outras ciéncias.

Webgrafia:
https://www.uc.pt/fctuc/dmat/departamento/bibliomat/servicos/matematicos Secundario
/Gauss-KF;

11.°ano
https://clube.spm.pt/news/johann-carl-friedrich-gauss-nasceu-

em-braunschweig-a-30-de-abril-de-1777;

https://webpages.ciencias.ulisboa.pt/~ommartins/seminario/gauss/gauss

.htm;
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2. Tarefa

A massa, em quilogramas, das criancas de uma escola de 1.° Ciclo do Ensino Basico

seguem uma distribuicao normal de valor médio 25,5 Kg e desvio-padrao 3,5Kg.
Adaptado de MACS 11, Porto Editora
a) Qual é a probabilidade de, selecionando aleatoriamente uma crianca, ela pesar

entre 22Kg e 29kg?
Apresente o resultado em percentagem, arredondado as centésimas.

Estratégia 1: Resolver analiticamente

68,27%

_

Seja X a variavel aleatodria que representa a massa das criancas da escola. Sabe-se
X~N(25,5;3,5).
Plu—o<X<u+o)=P(255-35<X<255+35) ==
= 0,6827

!

P(22 <X <29)

A probabilidade de uma crianca pesar entre 22kg e 29 kg é de 68,27%. Secundari

11.°ano
Estratégia 2: Recurso a calculadora
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6826894809

A probabilidade de uma crianca pesar entre 22kg e 29 kg é de 68,27%.

Estratégia 3: Recurso ao Geogebra

https://www.geogebra.org/classic/dr8dp93v
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A probabilidade de uma crianca pesar entre 22kg e 29 kg é de 68,27%.

b) Qual é a probabilidade de, selecionando aleatoriamente uma crianca, ela pesar
mais de 32,5Kg? Apresente o resultado em percentagem, arredondado as centésimas.

Estratégia 1: Resolver analiticamente

u-26 n+20
0,9545
P(X>325)=PX>u+20)==PX>u—-Plu<X<u+20)==05- >
= 0,02275
ou
1-P(u—20<X<u+2o
P(X > 32,5) =~ LW ) pt20) _
1-P(18,5<X<32,5) _ 1-0,9545 =0,02275

2

A probabilidade de uma crianca pesar mais 32,5kg é 2,28%.

Estratégia 2: Recurso a calculadora

nEEES normalcdf

W - lower:32.5 41lcdf(32.5,9e99,25.5,3.5)1
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A probabilidade de uma crianca pesar mais 32,5kg é 2,28%.

Estratégia 3: Recurso ao Geogebra

https://www.geogebra.org/classic/dr8dp93v

A probabilidade de uma crianca pesar mais 32,5kg é 2,28%.
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C) No maximo 22 Kg?Apresente o resultado em percentagem, arredondado as centésimas.

Estratégia 1: Resolver analiticamente

68,27%

B p pto

0,6827
2

PX<22)=PX<u—-o0)=PX<u—-Plu—-o<X<u==05-

= 0,15865

A probabilidade de uma crianca pesar no maximo 22kg é de 15,87%.

Estratégia 2: Recurso a calculadora

normalcdf

lower: -9g99 dalcdf( -9£99,22,25.5,3.5)
uppPer:22

H:25.5 ....n 1086952596
0:3.5

A probabilidade de uma crianca pesar no maximo 22kg é de 15,87%.
Estratégia 3: Recurso ao Geogebra

https://www.geogebra.org/classic/dr8dp93v

12 14 16 18 20 22 24 6 28 30 32 34

A probabilidade de uma crianca pesar no maximo 22kg é de 15,87%.

3. Consolidar

Uma das razdes apontadas para a nao realizacao da separacao de residuos é a
distancia a que os ecopontos ficam das habitacdoes. Admitindo que a distanciaa  Secundari
percorrer, em metros, por cada habitante da sua casa ao ecoponto mais proximo  11.°ano

segue uma distribuicao normal, com valor médio 400 e desvio padrao 30.
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Escolhendo aleatoriamente um habitante que nao separa residuos, qual é a
probabilidade de ter de percorrer entre 370 e 460 metros, para se deslocar ao
ecoponto mais proximo?

Adaptado de Exame de MACS, 2020 -Epoca Especial
Estratégia 1: Resolver analiticamente

Seja X a variavel aleatoria: “distancia em metros a percorrer até ao ecoponto mais
proximo. X~N(400; 30).

68,27% \\\\\\\ 95,45%

0,6827 0,9545
P(370 <X <460) = P(X > u—0) + P(X < u+20) == ~——+~—— = 0,8186

Estratégia 2: Recurso ao Geogebra

https://www.geogebra.org/classic/dr8dp93v

A probabilidade de o habitante ter de percorrer entre 370 e 460 metros, para se

deslocar ao ecoponto mais proximo é de 81,86%.

4. Quiz
A idade dos socios de um clube de colecionadores segue uma distribuicao normal
de valor médio 35 e desvio-padrao 5 anos. Seleciona-se um sécio ao acaso. A

probabilidade, com arredondamento as décimas, de o sdcio ter idade superior a 45

anos é:
Adaptado de Exame de MACS, 2019 -2.% Chamada
A 0,3% (8] 4,6%
@ 2,3% {D) 4,3%

Proposta de Resolucao

Estratégia 1: Resolver analiticamente

Seja X a variavel aleatoria: “ldade dos socios”.
X~N(35;5).

0,9545
P(X>45)=05—-P(u<X<u+20)=05-

= 0,02275

Estratégia 2: Recurso ao Geogebra

MACS 11.° Ano/Matematica 2.° ano Formacao Bloco n.° 13

RTP

Secundari

11.°ano

Pagina 5 de 6


https://www.geogebra.org/classic/dr8dp93v

REPUBLICA
PORTUGUESA

EDUCACAO

https://www.geogebra.org/classic/dr8dp93v

—

A probabilidade de um sdcio ter idade superior a 45 anos é 2,3%.
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